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исследования, а значит, задача регуляторных 
органов привести их в соответствие с этично 
составленным Протоколом исследования.

Поскольку, современные 
биомедицинские исследования проводятся 
крупномасштабно, во множестве центров, они 
затрагивают интересы не одного человека и 
не в одной страны. Появляются проблемы, 
связанные с тем, что «богатые» страны 
переносят биомедицинские исследования 
в другие, более «бедные», а результаты 
используют у себя, поскольку для бедных 
стран новшества оказываются недоступными 
с экономической позиции. Для искоренения 
подобных несправедливостей медицинская 
общественность приняла ряд мер: Хельсинкская 
Декларация ВМА 2000 г. и дополнительный про-
токол Конвенции Совета Европы о правах чело-
века и биомедицине 1999 г. требуют учёта инте-
ресов жителей тех стран, на территории которых 
проводилось исследование, и жители которых 
участвовали в биомедицинских исследованиях 
в качестве испытуемых.

ЕТИКО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ ПРИМУСОВОГО 
ЛІКУВАННЯ 

Мартинюк Ю.І., Мартинюк І.П. 

Самбірський медичний коледж, Самбір, Україна, 
marmart@ukr.net

Законодавство України по відношенню 
до осіб, які вчинили суспільно небезпечне діян-
ня в стані неосудності або захворіли душевною 
хворобою після вчинення злочину, переслідує 
ціль забезпечити безпеку суспільства і передба-
чити вчинення такими особами повторного діян-
ня, а також вилікувати хворого від його недугу.

Ця ціль досягається шляхом застосуван-
ня примусових заходів медичного характеру. 
Примусові заходи медичного характеру – це за-
ходи державного примусу, які застосовуються 
до осіб, що визнані вироком суду неосудними, 
вчинили суспільно – небезпечне діяння в стані 
неосудності. Або, які вчинили суспільно-небез-

печне діяння, в стані осудності, але захворіли 
до винесення вироку чи під час відбування по-
карання на душевну хворобу, що позбавляє їх 
можливості усвідомлювати свої дії або керува-
тися ними. Такий захід державного примусу є 
виправданим, оскільки він є засобом поперед-
ження злочинності, яка в даний період розвитку 
суспільства є негативним соціальним явищем.

Особи, які вчинили суспільно-небезпеч-
ні діяння в стані неосудності не є суб‘єктами 
злочину. Вони не підлягають кримінальній від-
повідальності і покаранню. До них можуть бути 
застосовані лише примусові заходи медичного 
характеру.

Здійснювати заходи медичного примусу 
за законом повинні в психіатричних лікарнях 
із загальним посиленням і суворим наглядом. 
Примусове лікування проводиться доти, поки 
хворий перестане бути небезпечним для ото-
чуючих. Ці примусові заходи скасовуються при 
видужанні особи чи зміні її психічного стану.

Не підлягає кримінальній відповідаль-
ності особа, яка під час вчинення небезпечного 
діяння була в стані неосудності, тобто не могли 
усвідомлювати своїх дій, або керуватися ними 
в стані душевної хвороби, тимчасового розла-
ду душевної діяльності, слабоумства чи іншого 
хворобливого стану.

Отже, соціальна небезпека психічно 
хворої людини визначається як характером і 
змістом його соціально небезпечних дій, так і 
психічним станом. Визначаючи соціальну не-
безпеку хворого, експерти і суд повинні оціни-
ти можливість повтору соціально небезпечних 
дій, вплив на поведінку хворого мікросоціаль-
них умов. На появу соціальної небезпеки хво-
рого впливають також несприятливі зовнішні 
фактори, такі як алкоголь та інтоксикація, нар-
котичні засоби, та неповне критичне осмис-
лення своєї поведінки і відсутність можливості 
прогнозувати наслідки своїх антисоціальних 
поступків характеризують їх як хворих, здатних 
до вчинення соціально небезпечних дій. 



ГОЛОВА ОРГАНІЗАЦІЙНОГО КОМІТЕТУ КОНГРЕСУ
Академік НАН і НАМН України Кундієв Юрій Ілліч

СЕКРЕТАРІАТ
Чащин Микола Олексійович

Смалько Петро Якович

Скребцова Катерина Вікторівна

Любенко Ольга Ігорівна

Павлюк Тетяна Валентинівна

Душек Ірина Іванівна

 

Національний науковий центр з медико-біотехнічних проблем НАН України

вул. Володимирська, 54
01601, Київ, Україна

Тел.: +380(44)239 66 23
Факс: +380(44)234 83 56

biomed.nas.gov.ua
E-mail: biomed@nas.gov.ua; biomednanu@gmail.com






